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Zadeva: Poziv k odpovedi novoletnega ognjemeta   

  

V skladu s 97. členom Poslovnika Mestnega sveta MOL naslavljamo na župana MOL pisno svetniško 

pobudo in prosimo za pisni odgovor.  

 

V Svetniškem klubu Levica že vrsto let opozarjamo na problematiko onesnaženosti zraka po  

novoletnem ognjemetu, ki ga organizira Mestna občina Ljubljana. Koncentracije delcev PM10 se v 

prazničnem času, predvsem v silvestrski noči, močno povišajo. V tem času se beleži najslabši zrak v 

letu. Glavni krivec za to je pirotehnika, saj sproščeni plini in trdni delci povzročajo onesnaženje zraka 

in tveganje za zdravje občanov, pokanje in sproščanje teh snovi pa izjemno negativno vplivata tudi na 

živali.  

 

V odgovorih na naše pozive Zavod za turizem Ljubljana pojasnjuje, da ognjemet razen kratkotrajne 

povišane urne vrednosti delcev PM10 bistveno ne vpliva na raven dnevne in mesečne obremenjenosti 

zraka z delci PM10 in da se uporabljajo izdelki, ki so skladni z zakonodajo EU in imajo CE-certifikat. 

 

Nasprotno pa je Direktorat za okolje pod okriljem Ministrstva za okolje, podnebje in energijo RS na 

svoji spletni strani pred kratkim objavil poziv, da se odpovemo uporabi ognjemetov in drugi zabavni 

pirotehniki. Opozarjajo na posledice ognjemetov, zelo majhne škodljive delce, velike manj kot 1 

mikron, ki lahko prodrejo globoko v pljuča in telo. Če ni padavin, lahko ti delci lebdijo v zraku več 

kot teden dni. Tudi ko se posedejo, jih lahko v ozračje ponovno dvigne cestni promet ali veter. Ko jih 

padavine sperejo iz ozračja in tal, onesnažijo površinske vode in podtalnico.  

 

V Levici ponovno pozivamo Mestno občino Ljubljana in Zavod za turizem, da ognjemeta ne 

organizirata, saj njegov vpliv na okolje, ljudi in živali nikakor ni zanemarljiv, njegova izvedba pa 

občanom ter javnosti kaže na sprejemljivost uporabe pirotehničnih sredstev. Če se občina odpove 

velikemu ognjemetu, bo s svojim dejanjem tudi sama postala zgled občanom, da se uporabi 

pirotehnike odpovedo. Tako kot nas ozaveščate s kampanjo: »Petarde, ne hvala!« in »Bodi zvezda, ne 

meči petard«, za manjšo uporabo pirotehnike predlagamo tudi organizacijo kampanje: »Odpovejmo 

se ognjemetom«.  

 
 

Tovariški pozdrav, 

Svetniški klub Levica 

Urška Honzak, vodja 


